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ТАКТИЧНІ СХЕМИ ЗАСТОСУВАННЯ УДАРНИХ БПАК ДЛЯ 

УРАЖЕННЯ ЦІЛЕЙ У ГЛИБОКОМУ ТИЛУ 

Сучасні збройні конфлікти демонструють зростаючу роль безпілотних 

авіаційних комплексів (БпАК) у веденні бойових дій. Особливе значення 

набувають ударні БпАК, здатні уражати цілі в глибокому тилу противника, що 

дозволяє порушувати його логістичні ланцюги, знищувати критичну 

інфраструктуру та деморалізувати особовий склад без ризику для пілотованої 

авіації [1]. Досвід російсько-української війни підтверджує ефективність таких 

систем при правильному тактичному застосуванні [2; 3]. 

Метою дослідження є аналіз основних тактичних схем застосування 

ударних БпАК для ураження цілей у глибокому тилу противника та визначення 

факторів, що впливають на ефективність їх використання в умовах сучасних 

збройних конфліктів. 

Тактичні схеми застосування ударних БпАК поділяються на кілька 

основних категорій залежно від характеру цілей, глибини проникнення та 

способу виконання завдання. Перша категорія – це точкові удари по стратегічних 
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об'єктах, що включають командні пункти, центри зв'язку, склади боєприпасів та 

паливно-мастильних матеріалів. Такі операції вимагають високої точності 

наведення, детальної розвідки та скоординованої взаємодії з іншими видами 

розвідки [4]. Використання БпАК у цих операціях дозволяє мінімізувати 

колатеральні втрати та забезпечити високу ймовірність ураження цілі при 

мінімальних витратах боєприпасів. 

Друга тактична схема передбачає систематичне ураження логістичних 

маршрутів противника. Ця стратегія базується на виявленні ключових 

транспортних вузлів, мостів, залізничних станцій та автомобільних магістралей, 

через які здійснюється постачання військових частин на передовій [5]. Регулярні 

удари по таких об'єктах створюють кумулятивний ефект, поступово виснажуючи 

можливості противника забезпечувати свої війська необхідними ресурсами. 

Особливо ефективним є застосування БпАК у нічний час, коли противник 

активізує логістичні перевезення, намагаючись уникнути денної повітряної 

розвідки. 

Третя схема – це комплексні операції з придушення систем протидії. 

Сучасні системи протиповітряної оборони становлять значну загрозу для БпАК, 

тому розроблено тактику багатоешелонованого застосування безпілотників 

різних типів [6; 7]. Спочатку використовуються дешеві БпАК-приманки для 

виявлення позицій ППО та виснаження їхніх боєкомплектів, після чого 

наносяться удари ударними БпАК по виявлених радіолокаційних станціях та 

пускових установках. Така тактика значно підвищує живучість ударних систем 

та ефективність операції в цілому. 

Четверта тактична схема стосується психологічного впливу на противника 

шляхом регулярних ударів по об'єктах тилового забезпечення та місцях 

дислокації резервних підрозділів. Такі операції створюють атмосферу постійної 

загрози, знижують моральний дух військовослужбовців противника та 

змушують його розпорошувати сили ППО по всій глибині оборони, що зменшує 

їх концентрацію на критичних напрямках [8]. Непередбачуваність часу та місця 

ударів посилює психологічний ефект. 
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П'ята схема передбачає координацію застосування БпАК з наземними та 

іншими повітряними операціями. Синхронізовані удари ударних БпАК по цілях 

у глибокому тилу одночасно з наступальними діями на лінії зіткнення 

максимально ускладнюють прийняття рішень командуванням противника та 

перешкоджають своєчасному маневруванню його резервами [9]. Така інтеграція 

різних видів зброї створює синергетичний ефект та підвищує загальну 

ефективність операції. 

Ключовими факторами успішного застосування ударних БпАК є якість 

розвідувальної інформації, можливість ураження рухомих цілей, достатня 

дальність польоту, надійність систем навігації та зв'язку, а також здатність 

долати протидію ППО противника [10]. Важливим є також економічний аспект 

– вартість БпАК має бути співмірною з вартістю цілі, що уражається, щоб 

забезпечити економічну доцільність операцій. 

Аналіз досвіду сучасних конфліктів показує, що найбільш ефективним є 

комплексне застосування різних тактичних схем у залежності від конкретної 

оперативної ситуації. Гнучкість у виборі тактики, адаптація до протидії 

противника та постійне вдосконалення технічних характеристик БпАК є 

запорукою успішного виконання завдань з ураження цілей у глибокому тилу 

противника. 

Висновки. Тактичні схеми застосування ударних БпАК для ураження цілей 

у глибокому тилу включають точкові удари по стратегічних об'єктах, 

систематичне ураження логістичних маршрутів, комплексні операції з 

придушення систем ППО, психологічний вплив на противника та координацію з 

іншими видами військових операцій. Ефективність цих схем залежить від якості 

розвідки, технічних характеристик БпАК, вміння адаптуватися до протидії 

противника та економічної доцільності операцій. Подальший розвиток тактики 

застосування ударних БпАК має враховувати еволюцію систем протидії та 

інтеграцію нових технологій. 
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